

# 港島各界訪港澳辦統戰部

## 周波勉愛國愛港團體挺施政 張榮順冀港關經濟新增長點

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港島各界聯合會於本月6日至9日組團到北京拜訪國務院港澳辦、全國人大常委會及中央統戰部，坦誠交流香港各項民生議題。國務院港澳辦副主任周波在會見訪京團成員時稱，香港社會近年變得「泛政治化」，沒有好處，期望愛國愛港團體堅定立場，繼續支持特區政府依法施政。全國人大常委會香港基本法委員會副主任張榮順在會面中則強調，香港未來定要集中精力開闢新的經濟增長點、新的經濟領域，發展700萬人的共同事業，為新一代創造發展機會。

周波在本月8日下午會見了以香港島各界聯合會理事長蔡毅為團長的訪京團全體成員。他指出，香港社會近年變得「泛政治化」，現屆特區政府上任一年，經歷了很多事，幾乎到處碰到困難，「泛政治化」社會對香港沒有好處，期望愛國愛港團體堅定立場，繼續支持特區政府依法施政。

### 周波：理性討論政改尋共識

針對成員普遍關注的普選問題，周波總結回應時指，理解大家希望特區政府為2017年普選抓緊工作，特區政府已經公開表明仍未開始諮詢，並期望諮詢以後大家對方案多發表意見，理性討論尋求共識，找到多數人認為合理的方案。

團長蔡毅發言時稱，近年香港經濟發展沒有新的增長點，特區政府不單面對經濟問題，也面對社會政治問題，部分措施如新界東北發展、堆填區等也無法推行，擔心政治環境不利特區政府長遠管治。

### 張榮順：新興產業促個人事業

同日，張榮順也會見了訪京團全體成員。他說，香港回歸以來，中央政府堅持「一國兩制」及《基本法》方針政策，支持特區政府依法施政，集中精力發展經濟，切實有效改善民生，而四大產業取得穩固發展，但沒有開闢新的經濟增長點、新的經濟領域。

他說：「任何行業發展越來越成熟，資本定會越來越集中，絕對不會越來越發達，資本越來越分散，意味新一代要發展，定要有新興產業，否則很多人會感到沒有



周波會見訪京團成員。 鄭治祖攝



張榮順會見訪京團成員。 鄭治祖攝

個人事業的發展機會，心裡就會感覺不是很好。」

### 倡抱主人翁意識落實基本法

張榮順強調，香港要貫徹落實《基本法》，最重要是抱有「主人翁」的地位意識及危機感，發展700萬人的共同事業，建設香港美好家園，為香港謀求長遠發展，期望社會各界多考慮、多思考，在固有優勢尋求新的經濟增長點，以更加積極心態發展經濟。

他說：「沒有發展不可能保持不變，保來保去變成『老古董』，關鍵在於建立危機意識，沒有危機感就未能團結，並非危言聳聽，而是以好的藥方治好這個『心病』。」

張榮順表示，「香港從『殖民地』變成特別行政區，管治上發生了根本性變化。作為香港特別行政區，由自己管理自己，這是我們的永遠家園。因此在『一國兩制』管治下，定要以700萬人生存及發展為本，但港人腦筋沒有轉過來。根本問題就是怎麼處理主人翁意識？」



訪京團拜訪中央統戰部。 鄭治祖攝

他又說，經濟發展與改善民生互相關聯，還有推進民主，敦勉社會各界利用好中央政府提供的框架，從生活本身經驗出發去考慮及履行《基本法》。

### 蔡毅：反「佔中」廣獲支持

蔡毅發言時說，香港社會最近有人提出「佔領中環」，香港島各界聯合會提出「家是香港、守護中環」倡議書，獲得社會廣大支持，「雖然（『佔中』）不是主流民意，但社會各界卻很關心香港目前政治環境。本會也有舉辦慶回歸活動，慶祝之餘宣揚關愛，務求發揮正能量」。

香港島各界聯合會訪京團成員，包括榮譽顧問中聯辦港島工作部部長吳仰偉，成員馮洪章、葉永成、馮丹葵、蔡毅、王延華、岑濬、邱松慶、施漢陽、莊哲猛、吳良民、周其仲、林翠蓮、郭榮忠、陳美燕、陳倩、陳華、陳靄群、傅元章、楊默、劉松新、蔡偉東、鍾孟齊、羅貴沖、莊銓鈺等。

### 觀《復興之路》 感受歷史韻味

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港島各界聯合會訪京團本月6日至9日組團到北京展開為期4日的訪問，遊覽了當地多個著名景點，實地感受歷史的韻味。

訪京團在訪問期間，參觀了三里屯酒吧街；北京最古老的街區南鑼鼓巷，現時南鑼鼓巷是國家唯一完整保存着元代胡同院落肌理、規模最大、品級最高、資源最豐富的棋盤式傳統民居區，並到前門一大柵欄大街，參觀幾十間京城老字號大小店舖重新開張，以至開別北京42年、在奧運後重新啟用的有軌電車「鑄鐵車」，實地感受國家歷史韻味。

他們又參觀了中國鐵道博物館及國家博物館《復興之路》。《復興之路》基本陳列共分為5個部分，再呈現了1840年鴉片戰爭以來中華民族走過的復興歷程，在原有的1,280多件珍貴文物和870多張歷史照片基礎上，又增加了百餘件文物和美術作品，並參觀了由全國政協委員馮丹葵一手創立的「北京光彩明天兒童眼科醫院」。

## 高衛東：港陷瓶頸發展不如前

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港島各界聯合會訪京團於本月9日上午拜訪中央統戰部。會面中，中華海外聯誼會副秘書長高衛東直言，香港這些年來正值「發展瓶頸期」，發展速度不如前，但深信港人定能夠管理好香港，「一個家總有人不滿意，毋須過於悲觀」。

高衛東與訪京團會面時說，香港在上世紀50年代至80年代，乘着工業轉移及內地改革開放「兩個浪潮」發展起來，加上香港擁有健全法治、信譽程度高及自由的管理寬鬆，將香港推向國際地位，但提醒香港正值「發展瓶頸期」，發展速度已不如前，但他深信港人定能夠管理好香港。

### 「佔中」乃要齋 信市民不答應

對於2017年特首普選，有人鼓吹「佔領中環」爭取普選的問題，高衛東深信，廣大香港市民不會答應，「普選問題，當然要未雨綢繆想好良策，但我相信港人有智慧、有能力，也相信港人能夠管理好香港，我對香港發展有一定信心。『佔領中環』是要齋，我相信廣大市民不會答應」。

責任編輯：陳濤 市務執行：周兆華 版面設計：伍泳傑



# 全民運動日 市民齊參與

## 全家喜動 日日運動半個鐘

為呼籲市民養成健康的生活模式，康樂及文化事務署(康文署)將於8月4日舉辦「2013全民運動日」以「運動生活化」、「親子及家庭運動」為主題，鼓勵全港家庭積極參與運動及體能活動，將體育活動融會於日常家庭生活中。當天市民可參加多元化的免費康體活動及免費使用康文署多項收費康樂設施。

「2013全民運動日」是全港公眾參與運動「家是香港」下「活力香港」的其中一個亮點項目，以「全家『喜』動，日日運動半個鐘」為口號，為香港注入正能量，加強社會的凝聚力。

為加強「全民運動日」在社區的效應，康文署呼籲各區區議會、體育總會、地區體育會和全港各大私營體育團體及健身中心在8月4日舉辦不同類型的康體活動或開放場地設施，以響應「2013全民運動日」。

「2013全民運動日」的協辦機構包括衛生署、香港賽馬會運動醫學及健康科學中心、香港中文大學運動醫學及健康科學協會，以及中國香港體適能總會。希望透過提供多元化的活動鼓勵市民多做運動，繼而將運動變成習慣，以鼓勵市民恆常參與體育活動，在社區推廣熱愛體育的運動文化。



健身室



美式桌球檯

### 全港十八區免費康體活動舉辦地點

分區	活動地點	分區辦事處電話	分區	活動地點	分區辦事處電話
南區	香港仔體育館	2555 1268	離島區	長洲體育館	2852 3220
中西區	石塘咀體育館	2853 2566	屯門區	友愛體育館	2451 0304
灣仔區	駱克道體育館	2879 5622	元朗區	天暉路體育館	2478 4342
東區	鯉魚涌體育館	2564 2264	荃灣區	蕙荃體育館	2212 9702
深水埗	荔枝角公園體育館	2386 0945	葵青區	林士德體育館	2424 7201
油尖旺區	九龍公園體育館	2302 1762	北區	保樂路體育館	2679 2819
九龍城區	土瓜灣體育館	2711 0541	大埔區	大埔體育館	3183 9020
黃大仙區	蒲崗村道體育館	2328 9262	沙田區	源禾路體育館	2634 0111
觀塘區	藍田(南)體育館	2343 6123	西貢區	坑口體育館	2791 3100

### 免費康體活動 一家大細齊參與

8月4日「全民運動日」當日下午2時至6時，康文署將在全港十八區指定體育館舉辦各項免費康體活動讓不同年齡人士都能歡度一個健康愉快的周日。免費活動包括運動示範、健體開講座、親子體育活動及體育同樂等。

各項免費康體活動現正接受報名，市民可前往康文署各分區康樂事務辦事處報名，先到先得，每名市民每次輪候最多可索取四張入場券。

市民如有任何關於「2013全民運動日」的查詢，請致電2414 5555或瀏覽專題網頁www.lcsd.gov.hk/specials/sfad2013。

### 多項收費康樂設施免費開放

「2013全民運動日」當日，康文署亦會開放多項康樂設施供市民免費使用。這些設施包括：

**室內康樂設施**  
羽毛球場、網球場、籃球場、排球場、排球場、壁球場、乒乓球檯、美式桌球檯、英式桌球檯、克朗桌球檯、運動攀登牆、草地滾球場、高爾夫球設施、健身室、活動室和舞蹈室。

**戶外康樂設施**  
網球場、網球練習場、草地滾球場、棒球練習場、繩網陣、運動攀登牆、射箭場和高爾夫球設施；公眾游泳池(不包括灣仔游水池)和水上活動中心艇隻等。當日免費開放的設施並不包括營地設施、運動場、人造草地球場和天然草地球場。



公眾游泳池

**預訂方法**  
市民如欲預訂以上設施，可於7月28日(星期日)上午9時30分起，在康文署各區場地的「康體通」訂場櫃檯(不包括自助服務站)預訂可供使用的康樂設施，先到先得。每人只限預訂一節免收場租的康樂設施，不論類別。

市民如欲免費享用泳池設施則毋須事先預約，只須於泳池的開放時段前在泳池入口處排隊進入，先到先得，額滿即止。